Героями не рождаются…
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Справка: Полковник в отставке Суворов В.И. 1924 года рождения, участник ВОВ, воевал на карельском фронте, награжден орденами Отечественной войны, Красной Звезды, многими медалями. Член Президиума Совета Владимирского регионального отделения Общественной организации ветеранов войны и военной службы, руководитель лекторской группы Совета, член союза журналистов СССР, Заслуженный работник культуры РСФСР.
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Суворов В.И., полковник в отставке.

В наше время , пожалуй, трудно найти настоящего героя. Да, к тому же, это звание надо еще и заслужить, ведь героями не рождаются – ими становятся! А есть ли среди нынешней молодежи те, кто способен на такой поступок, за который получил бы звание настоящего героя. Вряд ли… И от этого становится еще печальнее. Но зато в нашей стране, да что там говорить, в нашем родном городе Владимире есть настоящий герой, тот, у кого нынешней молодежи есть чему поучиться.
Встретились мы в начале октября с «настоящим героем нашего времени» - Суворовым Владимиром Ивановичем. Он великодушно согласился дать нам интервью и рассказать о своей жизни и о своей службе.
Жизнь и судьба Владимира Ивановича были довольно трудными и тяжёлыми, что совершенно не удивляет, ведь время-то военное, да и неустроенность в стране сказывалась. Настоящие родители Владимира Ивановича неизвестны, до 5 лет он жил в детском доме, пока его не усыновила Суворова Юлия Григорьевна, одинокая женщина, заменившая ему мать. Детство Владимира Ивановича было отнюдь не безоблачным, а даже наоборот- очень трудным (нам такое даже и представить-то с трудом удается!) Мальчика с 8-10 лет окружали карманники и шулера, постигающие эту «науку» с раннего детства и становившиеся настоящими мастерами в этом деле, но, несмотря на многие соблазны, Владимир Иванович не стал ни вором, ни картёжником, ни шулером. В 13 лет он нашёл себе дело по душе: в их городке открылась детская библиотека - вот куда потянуло мальчика! Владимир Иванович вспоминает, с каким трудом ему доставались книги, сначала Дюма « Три мушкетера», потом «Граф Монте Кристо» (эта книга читалась в запой). Чуть позже мальчик пристрастился к Пушкину, Гоголю, Лермонтову, учил стихи и поэмы наизусть, это ему очень нравилось! «Я выбился в люди благодаря привычке к чтению», - говорил Владимир Иванович и ничуть не лукавил. Ведь именно это занятие развило в нем превосходную память, усидчивость, терпение, грамотность и умение общаться с людьми. Владимир Иванович до сих пор вспоминает своего первого учителя Ростислава Александровича Пиренейского, именно он привил своему маленькому ученику любовь к классической литературе. Скоро Владимиру Ивановичу исполнится 85 лет, а он до сих пор помнит многие поэмы наизусть:  «Полтаву», «Евгений Онегин» и даже прозу!
22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война (как раз в тот день Владимир Иванович сдал свой последний экзамен по русской литературе за 8 классов). Из-за войны пришлось бежать. Владимир Иванович и еще 6 человек целый месяц добирались до Сталинграда… Было много событий в его жизни, но случилось то, чего Суворов даже не ожидал. Он попал на закрытую станцию Байконур! И не просто попал, а принимал активное участие в его жизни. Отсюда наша страна впервые в мире осуществила прорыв в космос и сегодня продолжает запуски по исследованию Вселенной для улучшения жизни людей на планете Земля. Владимир Иванович читал лекции первым космонавтом (среди которых был и хорошо нам известный Юрий Гагарин). «Шаловливый и хулиганистый был парнишка», - говорит о нем наш герой. Но не только теорией занимался Владимир Иванович. Он принимал и активное участие в разработке и запуске ракет! Попробуйте только представить хотя бы на несколько минут себя на месте Владимира Ивановича. Какая это ответственность! Нужна не просто точность, а еще и внимательность – вот где и пригодились все те навыки, которые наш герой выработал у себя при чтении. «Работалось мне нелегко. Говорит Владимир Иванович, - ведь я не математик по своему складу ума. Но благодаря своей замечательной памяти я смог служить Родине и совершать все те действия, которые от меня требовались».  Многое повидал на Байконуре Владимир Иванович, много преодолел: были и взлеты, и падения в его работе, но уважение и звание «НАСТОЯЩЕГО ГЕРОЯ» он заслужил с чистой совестью. 

Выйдя на пенсию, Суворов приезжает во Владимир и здесь ведет свою «мирную» деятельность. Он работает лектором, активно участвует в мероприятиях по реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы», регулярно выступает в СМИ, аргументировано выступает против фальсификации истории войны. 

В 2005 году Владимир Иванович получил поздравление в честь 50-летия Байконура: «Вы лично принимали участие в испытаниях ракетно-космической техники, запусках космических аппаратов, кораблей и станций, повышении боевой готовности РВСН. Байконур помнит об этом и благодарит Вас за вклад в его историю, в освоение космического пространства….» 

А совсем недавно Владимир Иванович стал лауреатом городской премии людям старшего поколения за социальную активность «Доброта. Доверие. Достоинство.»

После беседы с таким замечательным человеком нас не покидала одна мысль: почему таких самоотверженных людей, служащих на благо Родине, народу, остается все меньше и меньше с каждым годом. Почему среди нынешнего поколения нет таких героев. Мы искренне восхищались этим человеком. Нельзя не отметить и еще одну черту характера Владимира Ивановича – при всех своих достоинствах, заслугах и стремлении этот человек ужасно скромен. И очень не любит, когда его хвалят. (Просим прощения у Владимира Ивановича, если мы не выполнили его просьбы и «случайно» похвалили) Владимир Иванович является тем человеком, который доказывает нам давно известную истину: героями, действительно, не рождаются, а становятся – и он им стал. И тем не менее, не перестаем повторять: побольше бы таких людей в нашей стране, и тогда, может быть, в России что-нибудь наладится.
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